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ATA DA QUINQUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 

Aos trinta (30) dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas (20h00min), no prédio 
cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob a 
Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: Marcio Machado de 
Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos, Paulo 
Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do 
PSDB. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e colocou em discussão e votação a Ata 
da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Trecho Bíblico: O Vereador João Carlos Coelho 
Martins leu o Isaías 24: 14-16: “Eles levantaram a voz e cantaram com alegria; por causa da gloria do Senhor, 
exultam desde o mar. Por isso, glorificai ao Senhor no Oriente e, nas terras do mar, ao monte do Senhor, Deus 
de Israel. Dos confins da terra ouvimos cantar: Glória ao Justo!” . Neste momento o Presidente convidou os 
filhos e netos da Dona Ony Eva da Cruz Leite para se colocarem dentro do Plenário Licério de Oliveira Lima, 
para receberem a Moção de Pesar em homenagem a Dona Ony. A seguir a Senhora Neuza Maria da Cruz Leite, 
representando a todos os irmãos e familiares fez o uso da palavra para agradecer a justa homenagem a sua 
mãe falecida em 09 de julho do corrente. EXPEDIENTE RECEBIDO: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João 
Carlos Coelho Martins, que esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Solicita que sejam colocados canos em frente ao 
abrigo próximo a propriedade do falecido João Preto, na estrada geral. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os 
Vereadores Marcio Machado de Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, 
que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme 
dispõe o Artigo 34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal: Requer seja encaminhado para a Casa o plano de 
trabalho que será realizado pela Associação Desportiva São José afim de justificar a aprovação do Projeto de 
Lei nº. 033/2018.  ORDEM DO DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que 
esta subscreve requer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o 
seguinte pedido de providência: Solicita que sejam colocados canos em frente ao abrigo próximo a 
propriedade do falecido João Preto, na estrada geral. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores Marcio 
Machado de Vasconcellos, Carlos Rafael Silva da Silva e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, que esta 
subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar as seguintes informações, conforme dispõe o Artigo 
34, incisos V e XI, da Lei Orgânica Municipal: Requer seja encaminhado para a Casa o plano de trabalho que 
será realizado pela Associação Desportiva São José afim de justificar a aprovação do Projeto de Lei nº. 
033/2018. TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE – VER. MARCIO MACHADO DE 
VASCONCELLOS: Dispensou a palavra. VER. PAULO SERGIO DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes. 
Iniciou dizendo que este é um dos dias mais felizes em seus quarenta anos de vida pública, pois foi eleito num 
colegiado de doze municípios, onze votaram nele para ser o Presidente da Coordenadoria da Costa Doce, e 
que lhe surpreendeu que na sua posse treze municípios estavam representados, e que para sua satisfação 
estava também presente, na sua opinião, o futuro governador do Estado, Jairo Jorge. Disse que também se 
faziam presentes quase todos os candidatos a Deputados Estaduais e Federais do partido da região e da Serra. 
Disse que também estava presente um dos maiores lideres políticos do partido da região e no Rio Grande, seu 
pai, Lyone Leite da Silva, que deu posse a Mesa Diretora, juntamente com o seu Mamedes e o candidato a 
Governador Jairo Jorge. Disse que as palavras que mais lhe emocionaram, e que as dedica a sua família e a 
seus eleitores fiéis, foram as palavras do Candidato a Governador, onde ele disse que jamais imaginava que o 
vereador tivesse toda essa liderança na sua região e que estava impressionado com a sua amizade e liderança. 
Disse que ficou emocionado assim como seu pai também. Disse que também estava presente também e foi 
conhecer o seu Lyone, o membro da Comissão de Ética do PDT do Estado, Lauri Francisco Bernardes, e que ele 
disse que não havia visto no Rio Grande uma reunião tão grande como sua posse na cidade de Cristal. 
Agradeceu ao povo amaralense, pois são somente três vereadores no Rio Grande do Sul, dois com oito 
mandatos e um com nove mandatos. Disse que falou que recebeu um premio da UVERGS como um dos 
vereadores mais atuante do estado e um em Salvador por ser a única Câmara no país que não rejeitou 
nenhum projeto da administração em 2017. Disse que ficou feliz em conhecer Darci Ribeiro do movimento 
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cultural do PDT nacional, que é mestre na Comissão de Ética do PDT. Disse que dedica a sua comunidade, aos 
seus eleitores, seus amigos e a sua família a mais essa vitória, onde ele e a colega Buchaim acertaram em 
nome do partido uma união das suas chapas. Disse que esteve presente a convenção do PDT, onde afirmou 
que foi a maior que já viu. Disse que teve uma reunião com o candidato a Governador e com o chefe de 
organização de campanha, Ciro Simone, o qual foi incumbido de lidera a equipe de campanha nos quatorze 
municípios da região junto com seu Coordenador Renato que trabalhou no Banrisul. Mandou um abraço ao 
Arnaldo e a Vera que o visitaram, ao seu Geraldo, ao Nitinho e sua família. Agradeceu o convite para mais um 
jatar na comunidade dos Foles, ao Paulo na Colônia, ao Sergio no Morro Agudo. Pediu ao prefeito que olhe 
com carinho a questão do Edon, que foi prometido a quase um ano um cascalho e não foi colocado. Pediu a 
abertura e roçada na estrada do falecido Clotilde. Disse que agora nada ficará sem resposta e que o ódio de 
algumas pessoas virá a tona. Pediu ao prefeito que faça o que fez o PDT de Pedro Osório, onde foi dado um 
salário de abono aos professores e disse que as raízes do partido é a educação e que passou vergonha no ano 
anterior por não ter sido dado nada de abono aos professores. Pediu ao Presidente que nomeie uma comissão 
para que se dirija até o hospital de Camaquã para saber qual é a divida com o hospital, pois lhe chegou a 
informação que é de noventa e um mil reais e pediu que se tire isso a limpo, pois a politica esta muito 
desacreditada, mas que quer saber a verdadeira verdade sobre o assunto. Pediu desculpa a comunidade por 
ter votado o projeto do convenio com o hospital de Encruzilhada sem ter estudado a fundo, pois disse que foi 
procurado por pessoas de todos os cantos do município, onde uma é dos Foles e lhe disse que precisou ir fazer 
uma ecografia abdominal total em Encruzilhada e não tinha e precisaram ir para Camaquã e pagar (R$ 180,00). 
Disse que uma família pobre da Colônia Santo Antônio pela terceira vez não teve carro para os levar para 
Camaquã. Pediu para a Secretária de Saúde, que segundo ele quando ela foi colocada no cargo o diretório do 
partido e a bancada não foram ouvidos, mas que os ajude para que o hospital tenha alguém para coletar 
sangue e urina, com toda a aparelhagem necessária, para que as pessoas não necessitem se deslocar para 
Camaquã somente para fazer essa  coleta de exames, sugeriu que ela venha até a Câmara para que façam 
essas reivindicações a ela. Cobrou a canalização nas ruas Amaral Ferrador e Campos, pois encontram-se 
intransitáveis. Cobrou também os quebra-molas na cidade e faça o calçamento das duas ruas que já tem 
pedido. Cobrou também as placas de sinalização. Encerrou e agradeceu. Ver. ARIMAR NUNES DE FREITAS: 
Dispensou a palavra. VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Dirigiu-se 
ao líder do governo solicitando um cascalho na estrada da propriedade do senhor Elcio Galski na localidade do 
Rincão dos Vargas. E pediu uma atenção especial ao Rafa e na Ivone no Cerro do Teni, pois estão tirando lenha 
e o local por onde passam está intransitável. Solicitou também o conserto dos canos de esgoto da Escolinha 
Pingo de Gente, pois o esgoto está correndo a céu aberto no pátio e também para que espalhem a areia que 
está amontoada no pátio da escola e os alunos não estão podendo usar a praça para brincar. Parabenizou ao 
colega vereador Paulo Silva pela sua posse na Coordenadoria do PDT da Costa Doce, e que já lhe disse em 
outras oportunidades que esta eleição era para que ele se candidatasse a deputado estadual, pois com o 
conhecimento que ele tem da região não lhe faltaria apoio e que para Amaral seria um grande passo ter um 
deputado na Assembleia Legislativa, mas que quem sabe na próxima não seja a hora. Informou a comunidade 
que sobre sua solicitação que fez sobre a ponte do Palanque e sobre as péssimas condições da ERS 354, 
recebeu a confirmação de recebimento do Ofício 040/2018 por intermédio do Gabinete do Deputado Pedro 
Pereira, endereçado ao Diretor Geral do DAER, Rogério Ubert. Parabenizou a Brigada Militar e a Policia Civil do 
município pela atuação e a rapidez com que solucionaram o último registro de furto quase que seguido de 
morte no município, onde foram muito ágeis, agindo para a solução do caso juntamente com a policia de 
Camaquã. Parabenizou aos festeiros da Festa de São Cristóvão, o Vitinho e ao Alvaro e sua equipe que ajudam 
nas festas da igreja e que realmente hoje vale a pena ajudar e contribuir pois estão vendo onde estão indo os 
recursos, na construção do Paroquial. E desejou que consigam concluir logo a obra para que a comunidade 
tenha um local decente para as festas, pois antes se chovia molhava até a metade do salão e que agora está 
ficando muito bonito. Cumprimentou a todos da Diretoria e da Comunidade da Igreja Católica que ajudam e 
também ao Pároco. Encerrou e agradeceu. O Presidente convocou ao vice-presidente para assumir os 
trabalhos da Mesa para que ele pudesse se pronunciar. VER. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou 
a todos os presentes. Iniciou informando a comunidade de Amaral Ferrador que mais um deputado do MDB 
conseguiu uma emenda para o município dessa vez o Darcisio Perondi, disse que não sabe se ele teve votos 
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em Amaral, mas que ele está lá para trabalhar e ajudar as comunidades do Rio Grande, onde os vereadores do 
MDB do município solicitaram a ele ajuda para a agricultura de Amaral e que logo após as eleições estará 
chegando mais um trator 4x4 ao município. Disse que Amaral Ferrado na atual administração do PDT já 
recebeu ajudas dos Deputados do MDB: Giovane Feltes, Fogaça, Alceu Moreira e Darcisio Perondi. Disse que 
fica contente quando seus pedidos para ajudar o município são atendidos para ajudar a comunidade de 
Amaral Ferrador. Disse que a exemplo do vereador João Carlos  também solicitou a recuperação da ERS 354 
visto as péssimas condições de trafegabilidade da mesma, onde foi encaminhada uma solicitação dos 
vereadores da bancada do MDB na ultima semana ao DAER. Parabenizou a comunidade Católica e a Paróquia 
São José pelo belo evento que foi a Festa de São Cristóvão, onde disse ter ficado muito contente em ver a 
disponibilidade das pessoas em ajudar na conclusão do ginásio da paróquia, e que logo ali se terá mais um 
espaço para o incentivo da pratica de esportes, pois sabe que este é um desejo da diretoria, cumprimentou a 
todos parabenizando-os. Agradeceu o momento e encerrou. Neste momento o Presidente retomou os 
trabalhos da Mesa. VERª. LENARA VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou 
as professoras Rosileti, Joiciane e Iolanda e também a Leticia e a Ágada pelo belo Seminário apresentado no 
CTG, com palestras maravilhosas. Parabenizou ao Diogo e ao Valério do Rincao dos Vargas pela Vaca 
Mecânica, tudo estava muito bem organizado. Pediu desculpas a Igreja por não ter podido se fazer presente 
devido ser muitos eventos no mesmo dia. Parabenizou ao funcionário Laone que está desenvolvendo um belo 
serviço nas patrolagens das estradas e também aos outros funcionários também. Agradeceu o bueiro e a 
limpeza que estão fazendo lá perto da dona Eni no Rincão dos Vargas. Ressaltou que será construída a Ponte 
dos Meireles na divisa de Amaral com Dom Feliciano, disse que esta ponte já havia sido reformada mas que 
um caminhão com uma carga muito pesada quebrou e não avisou a Secretaria de Transporte, pediu então que 
quando acontecer algo assim avise para evitar de ocorrer acidentes. Encerrou e agradeceu o momento.  
MOMENTO DE LIDERES: LÍDER DO MDB - VER. MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a 
todos os presentes. Iniciou encaminhado seus pesares ao senhor Cleni e seus filhos pelo falecimento de sua 
esposa, onde não pode se fazer presente nos atos fúnebres. Parabenizou a todos pelo belíssimo evento que foi 
a Festa de São Cristóvão na Paróquia, aos festeiros que todos se sintam cumprimentados, ao Padre Marcelino 
que foi seu primeiro evento grande, parabenizou-o pelo trabalho que está realizando um belo trabalho a 
frente da igreja. Fez um reconhecimento especial ao Vitinho que estava com sua filha internada e que mesmo 
assim estava trabalhando para o sucesso da festa da igreja. Disse que quem presta um serviço social as vezes é 
necessário deixar de estar com sua família para estar junto a comunidade. Dirigiu-se ao Líder do Governo 
passando o pedido da dona Aldomira do Rincão dos Freitas que necessita da arrumação de sua estrada que dá 
acesso a sua casa. Falou sobre a escavadeira que esteve no município por um longo período já foi embora do 
município e agradeceu, em nome da bancada do MDB, ao Governo do Estado pela ajuda prestada aos 
agricultores do município, onde segundo palavras do prefeito e da Secretária foram realizadas mais de 
trezentas aguadas, disse sentir-se feliz pelo governo estar dando essa atenção ao município de Amaral 
Ferrador. Solicitou uma resposta da Secretária sobre os serviços nos Passos das Pedras onde as aguadas forma 
feitas até uma certa altura da comunidade e não concluíram os pedidos, mas que acredita que ela concluirá 
com a retro da prefeitura do município ou com a retro que está aqui cedida pelo Governo do Estado, mas que 
pedia a ela que realizasse os serviços que faltaram ali. Dirigiu-se ao vereador Paulo fazendo um 
reconhecimento de seu espaço na Costa Doce e disse que realmente é merecido este reconhecimento e que 
depois de seu tempo todo de vida politica e pública vem tendo este reconhecimento e que é merecedor dessa 
vitória junto ao seu partido, representando a coordenadoria da Costa Doce como presidente. Solicitou ao 
Poder Executivo que se organize e planeje financeiramente para dar andamento na construção das gavetas 
nos Cemitérios da Sede e da Coxilha. Disse que irá procurar a Secretária de Saúde, durante a semana, para 
saber como está sendo feito o deslocamento para Pelotas dos pacientes que necessitam de fazer tratamentos 
de Câncer, como quimioterapias, se está sendo realizado da mesma forma para todas as pessoas, pois esta é 
uma doença muito triste e é responsabilidade do município dar este atendimento e de forma igualitária para 
todos que precisam. Encerrou e agradeceu. LÍDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Cumprimentou a todos. Disse que não esteve presente na posse do vereador Paulo na Coordenadoria pois 
estava em um evento em Pelotas, praticamente no mesmo horário, de prestação de contas do mandato do 
Deputado Pedro Pereira, com a presença do pré Candidato a Governador, Eduardo Leite, e que discorda do 
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vereador pois ele acha que estava na presença do futuro governador do Estado mas que essa dúvida ficará até 
o dia sete até as seis horas da tarde, onde se saberá quem é o governador. Disse que também estavam 
presentes os candidatos a deputados Lucas Redeker, Daniel Trezeciak, Yeda Crusius e informou que no 
próximo dia cinco é a Convenção Estadual do PSDB em Porto Alegre, onde serão escolhidos os candidatos a 
Governador, Vice, Senador e os deputados Estaduais e Federais e a Convenção Nacional será no dia quatro em 
Brasília. Encerrou seu momento e agradeceu. LIDER DO PDT – VER. ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou a 
palavra. LÍDER DO GOVERNO – VER. SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos. Relatou que as 
estradas foram bastante danificadas com as chuvas mas que esteve em reunião com o prefeito juntamente 
com os vereadores Arimar e Lenara e que as maquinas já estão trabalhando em todos os lugares do município, 
que estarão sempre lutando pelas melhorias do município. Fez um agradecimento aos patroleiros que estão 
sempre se dedicando pois estão trabalhando bastante e não estão tendo muita folga ao contrário do que tinha 
antes, mas que eles merecem a valorização que lhes é devida. Disse que a ponte da divisa do Morro Agudo 
será feita no próximo dia, iniciada e terminado no mesmo dia. Encerrou e agradeceu o momento. EM TEMPO: 
O Presidente antes de encerrar a Sessão, parabenizou ao vereador Paulo Silva pela sua belíssima vitória junto 
ao PDT no Rio Grande do Sul pela sua eleição na Coordenadoria, onde hoje é o Presidente da Coordenadoria 
do PDT da Costa Doce e que para o município de Amaral Ferrador, que é um município pequeno em 
comparação com os outros municípios da Costa Doce, com certeza é uma alegria para o PDT do município de 
Amaral Ferrador ter um membro do seu partido coordenando os trabalhos numa eleição, disse que nada do 
que foi falado pelos outros vereadores quando o parabenizaram é mentira pois com certeza tem um belo 
trabalho frente a este partido. PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para 
constar eu Marcio Machado de Vasconcellos.............................................................................Secretário lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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